
ATA  DA  VIGÉSIMA  PRIMEIRA  REUNIÃO  DO  GRUPO  DE  TRABALHO  E  CÂMARA 
TEMÁTICA  DE  BIODIVERSIDADE,  BIOMAS  E  EDUCAÇÃO  AMBIENTAL  PARA 
FORMATAÇÃO DA POLÍTICA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO PARANÁ DO CONSELHO 
ESTADUAL DO MEIO AMBIENTE

25/10/2010

Às quinze horas do dia vinte e cinco de outubro do ano de dois mil e dez, nas dependências 
da  Secretaria  de  Estado  do  Meio  Ambiente,  especificamente  no  Auditório  da  SEMA, 
fizeram-se  presentes, KÁTIA  MARA  DE  JESUS  e  PAULA  CARVALHO,  ambas  da 
SEED;  DÉBORA  DE  ALBUQUERQUE,  ROSA  RISKALLA,  SONIA  R.  MAPHUZ, 
DANIELLE DAHER, representantes da SEMA; LAELIA N. TONHOZI, representante do 
Movimento  SOS  Bicho  de  Proteção  Animal;  PAULO  ROBERTO  CASTELLA, 
representante do CEMA; ADRIANO WILD, representante da MATER NAURA; ISABEL 
CARRILHO,  representate  do Movimento  SOS Bicho de Proteção Animal;  LEONETE 
BRAMBILLA  representante  da  EMATER;  PAULO  DE  MACEDO  ,  representante  da 
FETAEP;  ROSANA  GNIPPER,  representante  da  Ecoforça;  VALDIR  DONIZETE  DE 
MORAES,  representante  da  CMP;  ANDRÉA  VALENTE  JANKOSZ,  representante  da 
SEAB; JOÃO BATISTA CAMPOS e EVANDRO PINHEIRO, representantes da SEMA/ 
CBIO; MÁRCIA G. P. TOSSULINO, representante do IAP.
Discutiu-se e deliberou-se o seguinte:

1- A reunião do GT foi aberta pelo Secretário Executivo do CEMA, Paulo Roberto 
Castella, contando com membros da Câmara Temática informando que pró-labore 
do  palestrante  Henrique  Leff  no  valor  de  R$  8.000,00  e  do  consultor  Marcos 
Sorrentino  de  R$  6.500,00  não  foram  pagos  conforme  contato  com  ITAIPU, 
COPEL e PUC. 

2- A minuta do Projeto de Lei de Educação Ambiental foi encaminhada para assessoria 
jurídica ficando para análise por aproximadamente um mês. Foram apresentadas as 
alterações sugeridas pela assessoria jurídica conforme versão em anexo, sendo em 
vermelho para exclusão e em verde para inclusão.

3- Informou  também  que  na  composição  do  novo  Conselho  serão  convidados 
representações da OAB, CREA, CRBio e CRMV. 

4-  Adriano Wild ressaltou a necessidade do Fundo para Educação Ambiental  estar 
contido  na  lei  para  garantir  os  recursos.  A  Kátia  da  SEED  ressaltou  que  será 
colocado na regulamentação.  O secretário Executivo Paulo Castella  sugeriu uma 
recomendação para criar uma carteira no Fundo Estadual do Meio Ambiente que é 
gerido pelo IAP. 

5- Após  avaliação  das  observações  jurídicas,  foram  suprimidos  alguns  artigos  e 
incisos, acrescentado outros, ficando a versão atual conforme anexo. 
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6- A data da Reunião Extraordinária será estabelecida junto ao Secretário da SEMA.
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